

內地高考開鑼 防疫保障就位

完成健康監測方赴考 京穗一線考務均打針

在入口設置了測溫棚。新華社



2021年全國高考7日正式開鑼，1,078萬考生奔赴考場，再創歷史新高。為確保考試安全，各地均嚴格加強防疫、防暑、防作弊等措施。關於防疫，教育部6日發文提醒考生，要提前了解考場防疫措施、個人防護注意事項等，準備好合規的防疫物品，並注意赴考途中的個人防護。據悉，全國設有2.6萬個備用隔離考場，大部分省份的考生從5月24日起實行連續14天健康監測。北京、廣州等地的一線考務工作人員已全部接種疫苗。



2021年全國高考7日正式開鑼，1,078萬考生奔赴考場，再創歷史新高。新華社

避免去人群流動性較大的公共場所。同時，提前14天，每天上報孩子的健康情況。在飲食、防疫物資和交通方面也做好了充分準備。」他說，「我還特地去考點門口看了一下，校門前設200米硬隔離真空區，紅色雨廊一直連通到考場，校門口就配有人臉識別裝置。考場還為考生們準備了免洗消毒洗手液、備用口罩等防疫物品。」

穗啟隔離考點11個

在近日出現疫情的廣州市，共設置常規考點58個，每個考點均按10:1配套設置隔離考場。全市啟用隔離考點11個，提供備用隔離考點9個。截至4日24時，廣州全市所有高考應考考生和考務人員100%完成第一輪核酸檢測，並在5日全部完成第二輪核酸檢測，考務人員100%接種疫苗；各考點100%完成環境樣本核酸檢測，做足

應對預案。另據氣象部門預測，高考期間多地將出現酷熱雷雨天氣。為做好高考期間的防暑工作，各地陸續出台一系列「清涼政策」。北京所有考點校都搭建了從校門到考場的雨廊，既防曬又防雨。陝西要求採取配備空調、電扇、放置冰塊等靈活多樣的形式做好考場消暑降溫，並指導各考點合理準備酒精濕巾、飲用水等消暑降溫物品、藥品。各地還在考點設立服務站，為有需要的考生和家長提供消暑降溫物品、防疫物資、考試物資等各種貼心服務。

交通方面，除了維護好交通秩序外，多地交警部門設立護考小分隊，配備警用摩托車，加強通往考場主要路口和重點路段的巡控，為遇有交通擁堵、發生交通事故以及忘帶身份證、准考證的考生提供送考服務，及時妥善處理考生及家長的報警求助。

今年各地高考防疫工作不放鬆。北京組織全體考試工作人員進行核酸檢測，參與考試工作須持有7日內核酸檢測陰性證明，一線考務工作人員全部接種疫苗。考試期間嚴格落實入場體溫排查、考場消毒通風等防疫措施。

北京海淀的考生家長張先生表示，北京此前組織考試防疫教育，向考生講解考點防疫措施、安檢程序、個人防護注意事項等，「近期，我們全家盡量減少外出，

美議員搭軍機訪台 宣稱贈疫苗

據報道，美國聯邦參議員譚美·達克沃斯（Tammy Duckworth）、丹·沙利文（Dan Sullivan）和克里斯·昆斯（Chris Coons）於6日上午7時許搭乘美軍C-17運輸機飛抵台北松山機場，台灣地區領導人蔡英文在台空軍松山指揮部與3人會面。達克沃斯6日在致辭時表示，經過他們與白宮討論，美國將捐贈台灣75萬劑新冠疫苗。不過，台媒並未報道這批疫苗何時才能抵達台灣。

台當局外事部門5日曾發出新聞稿，聲稱訪問團在台期間將與台當局就所謂「台美關係」、「區域安全」等各項重要議題交換意見。

知名專家、鳳凰衛視評論員宋忠平分析認為，此次美國3名參議員更多是順訪。宋忠平預料，C-17運輸機可能原本就要去台灣裝載或卸載什麼東西，現在不過是通過炒作贈台疫苗和渲染美參議員到台，而企圖掩蓋和讓人們忽視C-17運輸機跑到台的這一基本事實。他指出，C-17運輸機隸屬於美國空軍，美軍機跑到了台灣，性質十分惡劣。

宋忠平還指出，75萬劑疫苗其實對於台灣而言不過是杯水車薪，而且這些疫苗何時能到台灣尚且未知。



中國已成世界第一近視大國。資料圖片

中國青少年近視率世界居首

6月6日是中國的全國愛眼日。據世界衛生組織此前的研究報告顯示，中國近視患者人數多達6億，青少年近視率居世界第一。中國已經成為世界第一近視大國。

據全國兒童青少年近視情況調查結果顯示，2018年全國兒童青少年總體近視率為53.6%，2019年為50.2%。受疫情期間居家隔離、線上課堂等影響，2020年全國兒童青少年總體近視率較2019年有小幅上升。

除了發病率高，中國兒童青少年中的高度近視比例也呈上升趨勢。

根據中國國家衛健委發布的《兒童青少年近視防控適宜技術指南》，近視在600度以上就屬於高度近視。調查數據顯示，2018年全國高三年級學生高度近視佔比達到21.9%。近年來，防控近視已經被上升成國家層面的戰略。從2018年以來至今的3年時間裏，國家衛健委、教育部等相關部門已經多次出台文件，聚焦防治青少年近視。

今年9月1日起將正式實施的《未成年人學校保護規定》中更是提出，學校應當建立學生體質監測制度，發現學生出現營養不良、近視、肥胖、齲齒等傾向或者有導致體質下降的不良行為習慣，應當進行必要的管理、干預，並通知家長，督促、指導家長實施矯治。

開行十九年「高考專列」惠考生



6日在內蒙古呼倫貝爾，考生登上高考專列。中新社

6日9時45分，嫩林鐵路大楊樹站站台上，425名考生及其家長在測溫、掃碼後登上K5117次「共青團號」高考專列，前往一百多公里外的鄂倫春自治旗阿里河鎮

參加高考。

這是中國鐵路哈爾濱局集團有限公司連續第19年開行高考專列。內蒙古自治區呼倫貝爾市大楊樹鎮地處大興安嶺南麓，是鄂倫春、達斡爾、鄂溫克等少數民族聚集地。由於高考考點必須設置在旗（縣）所在地，因此大楊樹鎮考生每年都必須到135公里外的阿里河鎮參加高考，趕考出行極為不便。

2003年，原哈爾濱鐵路局為解決少數民族地區考生出行難、交通成本高的問題，高考前在考生集中的大楊樹站開行前往阿里河考點的高考專列。

而高考專列至今已連續開行19年，往返送運考生及家長達3.4萬餘人次。

19年來，乘坐高考專列的學生數量在不斷變化，鐵路客運服務始終在不斷升

級，高考專列從開窗通風的綠皮車「變身」為空調車，讓考生在炎炎夏日享受快捷舒適之旅。

今年，中國鐵路哈爾濱局集團有限公司提前一個月制定高考專列開行方案，選配車況優質的空調車體，選拔青年乘務員擔當乘務工作，加格達奇車務段大楊樹站提前3個月對接學校，了解考生、家長出行人數，提前4天送票上門，按照「一個班級、一個車廂」原則發售車票，全力為考生提供輕鬆愉快的乘車享受。

鐵路部門還為每名考生準備了防疫愛心盒，紀念車票、筆袋等小禮物，精心製作了高考專列主題紀念冊，包含歷年回顧，師生寄語，設計打卡路線等內容，免費贈送考生，讓考生擁有一個溫暖的回憶。